



这次土耳其地震的救援难度高，道路被损坏后，大型重型设备无法第一时间抵达现场，**主要是靠人工破拆装备开展应急救援。**

当地警察还是老百姓，都对来自中国的救援队非常信任和支持。“我们用生命探测仪探测时，需要周边保持安静，但是阿德亚曼到处是救援现场，警车和挖掘机不停地路过，很难做到完全的安静。我告诉身边一位当地的指挥人员需要探测，他一声口哨，满大街的人立马停下了手上的工作。”Marco告诉记者。

据中国蓝天救援队品牌负责人曹伟伟介绍，截至北京时间12日中午12时，蓝天救援队共出动290人在土耳其马拉蒂亚和阿德亚曼两地开展救援工作，搜查建筑物约302栋，累计救援幸存者7人，罹难者78人。

结合已有的救援情况，吴玉珊表示，这次土耳其地震的救援难度高，道路被损坏后，大型重型设备无法第一时间抵达现场，主要是靠人工破拆装备开展应急救援。“每一场大地震过后的救援，都有各自难点。不同的震级、房屋结构和地形，这些因素都会影响房屋倒塌后的形状。这次土耳其大地震，房屋呈‘煎饼式倒塌’，粉碎性坍塌很多。很多工作现场不敢轻易使用重装设备，只能先用生命探测仪探测。这种情况下救援要很小心，否则处理不当容易引起二次坍塌。”

除了蓝天救援队和公羊救援队，中联重科救援队、北京市应急救援协会、绿舟救援队、深圳公益救援队等均已当地开展救援。截至10日上午9时，抵达土耳其地震灾区

的中国社会应急力量救援队伍共计15支288人。上海电力、中化天辰、三一重工集团、国家电投上海能科等中资企业在土耳其分支机构为救援队送来油料、重型设备、饮水、食材等物资。

北京时间2月11日，中国灾害防御协会网站刊文倡议国内尚未启程的生命救援队伍取消或中止计划，避免各种风险隐患，不再给受灾国增加负担。协会认为，救援进程已进入第五天，灾区已经全面转入紧急赈济安置阶段，需要以更科学、实际的行动进行援助。

对此吴玉珊表示，从13日的最新情况来看，蓝天救援队在阿德亚曼的核心任务还是搜救。“接下来工作重点会逐渐转向赈灾。大灾过后要防止‘大疫’，随着更多遇难者尸体被发现，做好安全消杀工作很重要。然后解决当地老百姓的日常用水用电、饮食问题，让他们的生活尽快恢复正常，也需要救援队。”

民间救援， 每一个人都可以出力

“实在太感谢中国！现在土耳其的网络上，人们都在说，这次地震后，中国是排在第一的救援力量。”华东师范大学土耳其留学生苏小小对《新民周刊》说道。

2月13日下午，记者在上海浦

东机场附近的一所国际物流仓库见到了苏小小。她站在仓库门口，引导前来捐赠物资的人们。在仓库里，摆放着全中国捐来的物资。地震发生后，一些生活在上海的土耳其人联合其他外籍人士作为志愿者来到这，对物资进行分装、打包，然后送往旁边的浦东机场，最终运抵土耳其。

眼看人手不足，几位送物资过来的上海和安徽蓝天救援队队员加入了他们。在一块印有中国和土耳其国旗的横幅上写着“土耳其地震救灾物资”，横幅下面堆满了物资。记者在物资包装上看到一句土耳其语，意思是“同一个世界，同一个家人”。还有一些物资上印着中文：“我们和你在一起。”

远在万里之外的土耳其，当地时间9日，在马拉蒂亚参与救援的重庆合川蓝天救援队队员杨志剑在朋友圈记录，他在一家超市购买物资，超市老板想为中国的救援队员买单。杨志剑通过翻译告诉老板：“不收钱，我就不买东西。”最后他们留下了一张温暖的合影。

10日白天的救援中，一名河南蓝天救援队的女队员手被冻得冰冷。当地一位女士看到，紧紧握住女队员的手，放进自己的怀里。

在浦东机场旁的仓库里，土耳其留学生努里对记者说道：“每当我想到家乡还有那么多人埋在废墟下，有那么多人在地震中去世，都会感到心碎，太糟糕了。可是当我看到眼前的仓库里，土耳其人，中国人，阿塞拜疆人，俄罗斯人，还有非洲的朋友共同努力，从早到晚为这些物资忙碌，又被一次次地打动。”